
НАЈДОГАЂАЈИ У 2010. 
 
 

Енергетски дани 
Административна служба Града Бања Лука успјешно је организовала конференцију 
„Енергетски дани - Бања Лука 2010“, која је одржана од 22. до 24. новембра 2010. 
године. Прва таква конференција одржана у БиХ окупила је преко 300 учесника из бх. 
градова, региона и Европе. У уводном дијелу конференције представљени су 
Стратегија енергетског развоја Републике Српске до 2020. године и Акциони план 
енергетски одрживог развоја за град Бању Луку. У другом дијелу конференције, између 
осталих, презентована су достигнућа Хрватске, Норвешке и Израела у области 
одрживог енергетског развоја. Главни акценти бањолучког Акционог плана стављени 
су на грађевинарство, инфраструктуру локалне заједнице, урбанистичко планирање, 
обновљиве изворе енергије, саобраћај и рад са грађанима. Планом је предвиђена 
уштеда енергије од 35 одсто до 2020. године, као и смањење концентрације угљен-
диоксида за 42,5 одсто. Од тога, око 25 одсто смањења односи се на кориштење 
обновљивих извора енергије, а 16 одсто на модернизацију ситема даљинског гријања. 
СМС паркинг 
Грађани Бање Луке - од 01. фебруара 2010. године, могу плаћати паркинг и путем СМС 
порука. Цијене паркирања су остале непромијењене, с тим да се трошак увећава за 
цијену СМС поруке, у износу од 0,09 КМ.  
Станови за 44 породице погинулих бораца 
За 44 породице породице погинулих бораца и ратних војних инвалида, Град Бања Лука 
и Влада Републике Српске обезбиједили су станове у бањолучком насељу Ада. У овај 
пројекат, укупно је уложено 4.650.000 КМ, од чега је Град Бања Лука уложио 1.650.000 
КМ, и то за земљиште 1.000.000 КМ, док је за спољашње уређење утрошено 650.000 
КМ. 
Хуманитарни рок концерт 
Хуманитарни рок концерт за помоћ општинама у РС које се крајем 2010. године 
задесиле поплаве одржан је у Спортској дворани „Борик“ 29. децембра 2010. године. У 
функцији је био и хуманитарни број 1432, путем којег су грађани могли да донирају 
једну конвертибилну марку, а током концерта могли су и да разговарају са неком од 
личности из политичког, привредног, културног живота РС.  Град је подржао овај 
концерт. 
Демо фест 
Трећи фестивал демо-бендова „Демофест“ одржан је од 21. до 24. јула. Осим 36 демо-
бендова, на „Демофесту”, у ревијалном дијелу програма, наступили су “Stereo Mc's”, 
Кирил Џајковски и “Ras Tweed&Sevdžuk orchestra”, “New young pony club” i “Fun lovin' 
criminals”, као и побједници из 2009. године: “Tanker”, “ZAA”, “Discopath” i 
“Prophaganda”. Осим музичког дијела, посјетиоце фестивала биле су организоване 
бројне радионице и пројекције филмова. Улаз на све концерте и остале фестивалске 
садржаје био је бесплатан. 
Концерт Јована Колунџије и Патрика Јаблонског 
Српски виолиниста Јован Колунџија и пијаниста Патрик Јаблонски из Шведске 
одржали су 17. децембра концерт у Банском двору. Овај концерт био је поклон Града 
суграђанима поводом новогодишњих празника. Бањолучка публика је уживала у 
једночасовном врхунском музицирању два умјетника, који су своју турнеју посветили 
великом композитору Јоханесу Брамсу (1833-1897), изводећи његове сонате, писане за 
виолину и клавир. Виолиниста свјетског гласа Јован Колунџија није крио задовољство 



након концерта истичући сјајан простор Банског двора, који га, како каже, фасцинира 
својом љепотом и перфектном акустиком. 
Отварање Фудбалског стадиона у Крупи на Врбасу 
Фудбалски стадион са вјештачком травом у Крупи на Врбасу свечано је отворен 29. 
септембра. Предсједник Народне скупштине РС, Игор Радојичић, на свечаном 
отварању, изразио је увјерење да ће нови стадион у Крупи на Врбасу имати вишеструку 
сврху, јер ће га користити ученици локалне основне школе, али и сви спортисти из 
Бање Луке и околине. 
Отварање кружне раскрснице 
Кружна раскрсница на раскршћу магистралног пута М16.1 са улицама Ивана Горана 
Ковачића и Марије Димић, којом су ријешене саобраћајне гужве и повећана 
саобраћајна безбједност у овом дијелу града, пуштена је 14. маја у функцију. Град Бања 
Лука, имајући у виду значај оваквог пројекта, је издвојио милион КМ за рјешавање 
имовинско-правних односа, као и 890.000 КМ за изградњу нових инсталација. 
Богојављенска литија 
Након готово седам деценија, у Бањој Луци је, 19. јануара, обновљена Богојављенска 
литија, а чину спуштања вијенца са часним крстом у Врбас присуствовало је неколико 
хиљада правосланих вјерника и грађана највећег града РС. Послије литургије у 
Саборном храму Христа Спаситеља, вјерници и свештеници, носећи литију кроз град, 
упутили су се ка Градском мосту на Врбасу, покрај тврђаве „Кастел“, гдје је обављено 
освештање богојављенске воде и бацање освештаног вијенца и крста у ријеку. За 
вијенац са часним крстом пливало је 18 младића, а Алекса Јошић из Бање Луке први је 
допливао и узео вијенац и крст из хладне ријеке. 
Отварање амбуланте у Шарговцу 
Нова амбуланта породичне медицине отворена је, 20. септембра, у бањалучком насељу 
Шарговац, тако да становници овог дијела града имају љекара надохват руке и неће 
више морати да иду у амбуланте на подрују других мјесних заједница. Амбуланта се 
налази у изнајмљеном простору док се не изгарди објекат специјално за ту намјену. 
Опремљена је по најсавременијим стандардима. 
Отварање Ромске куће 
Симболичним уручењем кључева ромским породицама, 06. маја, градоначелник Бање 
Луке, Драгољуб Давидовић, озваничио је завршетак изградње стамбеног објеката у 
насељу Весели Бријег. Објекат популарно назван „Ромска кућа“ ријешио је животно 
питање седам социјално најугроженијих породица ромске националности. Овом 
догађају, уз представнике Града, присуствовали су представници Министарства за 
људска права и избјеглице БиХ, Удружења националних мањина и ОЕБС-а, те извођачи 
радова. 
Отворен нови објекат школе и мјесне заједнице у Пискавици 
У Мјесној заједници Горња Пискавица, 01. октобра, свечано је отвoрен заједнички 
објекат Подручне основне школе „Ћирило и Методије" и МЗ Горња Пискавица. Објекат 
је изграђен заједничким напорима Владе РС и Града Бања Лука. Изградњом школског 
објекта ученицима из Горње Пискавице омогућено је да похађају наставу у знатно 
бољим условима, али и да не путују далеко од својих домова како би стигли до школе. 
Акција сузбијања амброзије 
Административна служба Града Бања Лука, 23. августа, покренула је кампању за 
сузбијање амброзије под мотом „Препознај и уништи" и тиме дала свој допринос у 
борби против ове штетне коровске биљке. Грађанима је подијељен едукативни 
материјал, како би могли да препознају амброзију, и да помогну у уништавању ове 
опасне алергене биљке. 



Потписан Споразум о партнерству са Модином 
Градоначелници Бање Луке и Модин Макабим Реута, Драгољуб Давидовић и Хаим 
Бибас, потписали су 17. октобра Споразум о партнерству између та два града. 
Потписивању Споразума, које је уприличено у Палати града Модина, претходиле су 
једногласно усвојене одлуке о ступању у партнерске односе скупштина оба града.  
Ово је први такав споразум међу јединицама локалне власти Израела и БиХ и он 
предвиђа више облика сарадње. 
У функцији магистрални цјевовод у Рекавицама  
У присуству бројних мјештана Мјесне заједнице Рекавице, градоначелник Драгољуб 
Давидовић и предсједник Скупштине града, Слободан Гаврановић, пустили су, 30. 
септембра, у функцију магистрални цјевовод регионалног водовода Бањица, подсистем 
Кола-Рекавице. Изградњом овог цјевовода ријешен је проблем водоснабдијевања за 
1.300 домаћинства. Изграђен је 3.351 метар примарног цјевовода, а укупна вриједност 
овог улагања је 275.000 КМ. Овим су створени услови да се у наредном периоду изведу 
радови на примарној и секундарној мрежи за још око 600 домаћинстава у насељима 
Доње Рекавице и Доња Кола. 
Недјеља дјетета 
И у 2010. години прва недјеља октобра била је посвећена дјеци, за коју су биле 
припремљене бројне манифестације. Градоначелник Драгољуб Давидовић нашим 
најмлађим суграђанима је уручио „кључеве Града", како би у „Недјељи дјетета“ дјеца 
Бање Луке управљала нашим градом. 
Међународни дан без аутомобила 
У Бањој Луци је и 2010. године обиљежен 22. септембар - Међународни дан без 
аутомобила. Тим поводом, одржано је неколико догађаја у организацији 
Административне службе Града, Ауто-мото савеза Републике Српске и НВО „Центар 
за животну средину“.  
Акција „Бирамо најуређеније“ 
Током читавог љета трајала је акција „Бирамо најуређеније“, током којег су бирани 
најуређеније двориште, најуређеније школско двориште, најуређенији простор у 
стамбеној згради и најљепши балкон. Административна служба Града Бања Лука ову 
акцију успјешно реализује од 2003. године. 
Тамбурица фест „Дероње“ 
Тамбурица фест Дероње" у Бањој Луци одржан је 11. септембра у дворани „Обилићево“ 
пред бројном публиком. Иначе, „Тамбурица фест Дероње“, који се одржава у селу 
Дероње у Војводини, доживио је своје репризно издање и у Бањој Луци. Организатори 
"Тамбурица феста" желе да ову јединствену културну и туристичку манифестацију 
представе и публици у главним градовима  региона, тако је Бања Лука постала први 
град у коме је фестивал представљен изван Дероња. 
Обновљен Друштвени дом у Поткозарју 
У присуству становника Поткозарја и околине, те многобројних званица, уз пригодан 
културно-умјетнички програм, у јулу свечано су отворене просторије обновљеног 
Друштвеног дома. Извршена је санација комплетног објекта, што је подразумијевало 
замјену кровне конструкције, заједно са олуцима, затим замјену свих електро- и 
водоводних инсталација, као и набавку нових прозора и врата. Такође, инсталиран је 
систем централног гријања са котловницом, и слично. Постављени су, такође, тротоари 
око објекта, спољашња хидрантска мрежа, урађена дренажа око објекта, итд. 
Првенство Балкана у кајаку и кануу на дивљим водама  
Отворено првенство Балкана у кајаку и кануу на дивљим водама у дисциплини слалом 
одржано је 16. јула, у Рафтинг центру „Кањон“ у Карановцу. На овом првенству 



учествовало је 105 такмичара из седам земаља – БиХ, Србије, Црне Горе, Хрватске, 
Словеније, Македоније и Чешке. 
 
Напомена:  
Још су стигли појединачни приједлози за сљедеће догађаје:  

- Бања Лука добила сувенир; 
- Наступ фудбалера „Борца“ у Европи послије 20 година;  
- Нови обрасци за изводе из матичних књига; 
- Фестивал анимираног филма;  
- Изложба „Олимпијски дух у сликама“;  
- Гимназија обиљежила 115 година; 
- Музеј РС прославио 80. рођендан; 
- Премијера филма „32. децембар“ . 

 
 


